
 
สรุปความพงึพอใจต่องานพธีิหล่อเทยีน – ถวายเทียนพรรษาปีการศึกษา 2561 

วนัที ่23-25 กรกฎาคม 2561 ณ โรงเรียนบดินทรเดชา (สิงห์  สิงหเสนี) 
************************************************************************************* 
สรุปผลการประเมินโครงการ            
ตอนที ่ 1  การวเิคราะห์ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  ตามตารางที ่1.1– 1.3  ดังนี ้
ตารางที ่1.1  ค่าร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ  (n =296) 

 
ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน ร้อยละ 

เพศ ชาย 112 37.84 
หญิง 184 62.16 

ผลรวม 296 100.00 
 

  จากตารางท่ี 1.1  พบวา่     ผูต้อบแบบประเมินความพึงพอใจต่องานพิธีหล่อเทียน – ถวายเทียน
พรรษาปีการศึกษา 2561 จ านวน 296 คน เป็นชาย จ านวน 112 คน คิดเป็นร้อยละ 37.84 เป็นหญิง จ านวน 
184 คน คิดเป็นร้อยละ 62.16 
 

ตารางที ่1.2  ค่าร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพ  (n = 296) 
ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน ร้อยละ 

สถานภาพ 
นกัเรียน 257 86.82 
ครูหรือบุคลากรทางการศึกษา 14 4.73 
ผูป้กครอง 25 8.45 

ผลรวม 296 100 

 
จากตารางท่ี  1.2  พบวา่  ผูต้อบแบบประเมินความพึงพอใจต่องานพิธีหล่อเทียน – ถวายเทียน

พรรษาปีการศึกษา 2561  จ านวน 296 คน เป็นนกัเรียน จ านวน 257 คน คิดเป็นร้อยละ 86.82  เป็นครูและ
บุคลากรทางการศึกษาจ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 4.73 เป็นผูป้กครอง จ านวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 8.45   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ตอนที่ 2  การวเิคราะห์ขอ้มูลเก่ียวกบัผูต้อบแบบประเมินความพึงพอใจต่องานพิธีหล่อเทียน – ถวายเทียน
พรรษาปีการศึกษา 2561 ตามตารางท่ี 2.1 ดงัน้ี 
เกณฑ์ช่วงคะแนนเฉลีย่ 
  4.51 - 5.00    แปลผล ระดบัความพึงพอใจมากท่ีสุด 
  3.51 - 4.50    แปลผล ระดบัความพึงพอใจมาก 
  2.51 - 3.50    แปลผล ระดบัความพึงพอใจปานกลาง 
  1.51 - 2.50    แปลผล ระดบัความพึงพอใจนอ้ย 
  1.00 - 1.50    แปลผล ระดบัความพึงพอใจนอ้ยท่ีสุด 
ตารางที ่2.1  ค่าเฉล่ียและส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของผูต้อบแบบประเมินความพึงพอใจต่องานพิธีหล่อเทียน 
– ถวายเทียนพรรษาปีการศึกษา 2561    (n = 296) 

ข้อที่ ข้อความ 
ระดับความพงึพอใจ 

X  S.D. แปลผล 
1 การประชาสัมพนัธ์ 4.58 0.64 มากท่ีสุด 
2 การด าเนินพิธีการ 4.42 0.86 มาก 
3 การจดัขบวนถวายเทียนพรรษา 4.52 0.82 มากท่ีสุด 
4 การตกแต่งสถานท่ี 4.44 0.88 มาก 
5 กิจกรรมน้ีส่งเสริมใหพุ้ทธศาสนิกชนมีคุณธรรมจริยธรรม 4.35 1.06 มาก 
6 วนั-เวลาในการจดักิจกรรม 4.29 1.12 มาก 
7 ระบบเคร่ืองเสียงดงัชดัเจน 4.55 0.71 มากท่ีสุด 
 โดยภาพรวม 4.45 0.87 มาก 

 
จากตารางท่ี  2.1  พบวา่ ในภาพรวม ผูต้อบแบบประเมินความพึงพอใจต่องานพิธีหล่อเทียน – ถวาย

เทียนพรรษาปีการศึกษา 2561 อยูใ่นระดบัมาก (X =4.45, S.D.= 0.87) เม่ือพิจารณาเป็นรายประเด็นพบวา่ 
ประเด็นท่ีมีความพึงพอใจมากท่ีสุด  คือ การประชาสัมพนัธ์ อยูใ่นระดบัมากท่ีสุด (X =4.58, S.D.= 0.64) 
รองลงมาคือ ระบบเคร่ืองเสียงดงัชดัเจน อยูใ่นระดบัมากท่ีสุด  (X =4.55, S.D.= 0.71) และการจดัขบวน
ถวายเทียนพรรษา อยูใ่นระดบัมากท่ีสุด  (X =4.52, S.D.= 0.82) ตามล าดบั 
 ส่วนประเด็นท่ีผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจนอ้ย คือ วนั-เวลาในการจดักิจกรรม อยูใ่นระดบั
มาก (X=4.29, S.D.=1.12) และกิจกรรมน้ีส่งเสริมใหพุ้ทธศาสนิกชนมีคุณธรรมจริยธรรม อยูใ่นระดบัมาก 
(X= 4.35, S.D.= 1.06) ตามล าดบั 


